

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6P, 1 hónapra 2P
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141

Valkó László a napokban Békéscsabára érkezik

Rövidesen döntenek az ONCSA-házakra beadott igénylések fölött

Köztudomású, hogy az Országos Nép- és Családvédelmi Alap támogatásával a Békéscsabai Közjóléti Szövetkezet ötvenkét munkásházat épített eddig Békéscsabán a sokgyermekes családok részére. Négy munkásház már korábban elkészült s most fejezték be a Körös közelében negyvennyolc ház építését. A negyvennyolc munkásházra igen sok igénylés érkezett be a Békéscsabai Közjóléti Szövetkezethez, mely a házakat még ebben a hónapban, mégpedig a közeljövőben át akarja adni a sokgyermekes családoknak. Az igénylések fölötti döntés, annak megállapítása, hogy kik kapják ezt a negyvennyolc munkásházat, nagy és felelősségteljes feladatot ró az illetékesekre. Mint értesülünk, a döntés hamarosan megtörténik, ugyanis Valkó László országos szociális felügyelő a napokban Békéscsabára érkezik, hogy személyesen legyen jelen a munkásházakra beadott igénylések felülvizsgálásánál és a döntésnél.

A Nép- és Családvédelmi Alap célkitűzéseire hűen elsősorban a sokgyermekes családok helyzetén kíván segíteni. Ennek megfelelően a munkásházak odaítélésénél is az a főszempont, hogy elsősorban azok jussanak a Békéscsabai Közjóléti Szövetkezethez, illetve a Nép- és Családvédelmi Alap révén munkásházhoz, akiket sok gyermekkel áldott meg a Mindenható.

Az elkészült negyvennyolc ház egy csoportban épült s valóságosan külön városnegyvedet alkot a Varságh- és a Kálvin-utcától a Körösig terjedő részen. A Békéscsabai Közjóléti Szövetkezet a most átadásra kerülő negyvennyolc munkásházon kívül újabb házak építését tűzte ki célul maga elé, mert tisztában van azzal, hogy ez a negyvennyolc ház nem oldja meg a sokgyermekes munkáscsaládok lakáskérdését. A negyvennyolc házra beérkezett nagyszámú igénylés is azt bizonyítja, hogy sok munkáscsalád várja a megkezdett munka folytatását. A Békéscsa-

bai Közjóléti Szövetkezet folytatni is kívánja a munkát. Valkó László országos szociális fel-

ügyelő, aki mindenkor a legnagyobb készséggel sietett Békéscsaba város vezetőségének segítségére a tervek keresztülvitele érdekében, lehetővé tette, hogy újabb tíz házat építsen a Közjóléti Szövetkezet. Az újabb tíz ház részére a telket már biztosították is s így minden remény megvan arra, hogy a nagy lendülettel megkezdett munkát tö-

retlen lendülettel folytatni tudják.

Értesülésünk szerint az ONCSA-házakra beérkezett igénylések fölötti döntés után sor kerül a házak ünnepélyes átadására is, mégpedig rövid időn belül, hogy a tél beállta előtt beköltözhesse- nek a házakba azok a sokgyermekes családok, melyeknek odaítélik a munkásházakat.

Elzárták a németek a Terek völgyében küzdő bolsevista erőket

A nalcsiki győzelem után Ordsonikidze ellen irányul a német támadás

Zürich, november 4.

Ideérkezett jelentések szerint a keleti fronton folyó harcok súlypontja Nalcsik és Ordsonikidze vidékére terelődött át. A német csapatok további támadása Ordsonikidze város ellen irányul. Most már az angol jelentések is beismerik, hogy a multhéten aratott nalcsiki

győzelem igen nagyjelentőségű s a németek ezzel a győzelemmel elzárták a Terek völgyében lévő szovjet erőket. A bolsevisták a Baku-Batum vasútvonallal párhuzamos magas állásokba vonultak vissza.

Róma, november 4.

A svájci lapok híradása szerint illetékes londoni körökben nem osz-

toznak abban a felfogásban, hogy a szovjet nagyszabású téli offenzívára készül. Londonban nem hiszik, hogy az oroszok elég erősek lennének egy offenzíva megindítására. Csak arról lehet szó — mondják az angol fővárosban —, hogy a vörösök kísérletet tesznek állásaik megjavítására.

Az afrikai csata elérte tetőpontját

Berlin, november 4.

Az egyiptomi csata elérte tetőpontját. El Alameintól északra, a keskeny frontszakaszon az angolok nagy erővel támadtak, de a német-olasz erők ezúttal is visszavetették a briteket.

Berlin, november 4.

Interinf.: Az északafrikai helyzetről jelentik a következőket: A támadás 11-ik napján délelőtt súlyos harc fejlődött ki az északi keskeny támadási területen. Az angolok a legnagyobb áldozatok árán sem ér-

tek el sikert. Megállapítható, hogy a német-olasz páncélos haderő ura maradt a helyzetnek. Az angol támadás a tankokban, nehéz ágyukban és emberben szenvedett óriási veszteségek következtében ellanyhult és elvesztette erejét.

Újabb nagy japán támadás indult a Salamon-szigeteken

Tokió, november 4.

Japán hajóegységek csapatokat tettek partra Cuyo szigetén. A Fülöp-szigeteken a japánok folytatják a tisztogatási akciót. A kis korallszige-

tek egymásután kerülnek japán kézre.

Zürich, november 4.

Mint jelentik, a Salamon-szigeteken újabb nagy japán támadás indult Guadalcanar sziget keleti part-

ján is japán csapatok szálltak partra. Így a japánok most már két oldalról fenyegetik a szigeten lévő amerikai haderőt és az amerikaiak egyetlen repülőterét.

Leváltják Mac Arthurt, az angolszász szövetségesek ausztráliai haderejének főparancsnokát

Genf, november 4.

A Stefani Iroda jelentése szerint az amerikai főparancsnokság Mac

Arthurt, az angolszász szövetségesek ausztráliai haderejének főparancsnokát Amerikába rendelte. Ugy tudják,

hogy Mac Arthur helyett mást neveznek ki az ausztráliai szövetséges haderő élére.

AURORA bérletváltás

november 10-ig
a „Kultura” könyvkereskedésben.

Kommunisták fölött ítéltek Zürichben

Zürich, november 4.

Az ottani járásbírószágon hatvankét embert felelősségre vontak kommunista üzemek miatt, azért, mert áthágták a szövetségi tanács kommunista-ellenes intézkedéseit. Többeket rövidebb-hosszabb ideig tartó szabadságvesztésre ítélték.

Angliába utazik a csungkingi külügy- miniszter

Amsterdam, november 4.

Ideérkezett hírek szerint Song csungkingi külügyminiszter kijelentette, hogy a közeljövőben Nagybritanniába utazik és valószínű, hogy a Szovjetunióba is ellátogat. Az a brit bizottság, mely Csungkingba utazik, megérkezett Új Delhibe.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Hatalmas összegeket fordít a MÁV a növekedő forgalom biztosítására

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint 1943-ra 75 millió pengővel többet fordít a MÁV új beruházásokra, mint amennyit a folyó évre előirányzott, így tehát jövőre 180 millió pengőt investálnak az Államvasutak. E hatalmas beruházás első oka abban rejlik, hogy mivel a keleti és erdélyi vonalak visszacsatolásával kapcsolatban gördülőanyagot nem kaptunk vissza, nagyszámú mozdonyt és vagonot kell építeni, de ezenfelül a növekedő forgalom igényeit is zavartalanul biztosítani igyekszünk. Ugyanezért gondoskodni kell a keleti ország-rész vasúti hálózatának lehető fejlesztéséről is. Ezért járművek beszerzésére és tökéletesítésére 93 milliót, állomások és járművek villamosvilágítási berendezésére közel 10 milliót, felépítmények megerősítésére 17 milliót, új vonalak és második vágányok építésére pedig 31 milliót szán a MÁV. Ezen felül állomások kibővítésére 5 és félmilliót, különböző vegyes beruházásokra közel 15 milliót, a felrobbantott délvidéki hidak helyreállítására pedig 5 millió pengőt irányoztak elő. Ezek az óriási áldozatok kétségkívül rendkívül szükségessé és sokszorosan visszatérülnek majd a MÁV forgalmának emelkedésében. A magyar vasutak már évtizedek óta Európa legminterszerűbb közlekedési intézményei közé tartoztak s nagy nemzeti érdekeink fűződnek ahhoz, hogy ezt a magas színvonalat a jövőben is sikerüljön megőrizni.

Ujabb súlyos zavargások Indiában

Zürich, november 4. Zürichbe érkezett jelentések arról számolnak be, hogy India egyik tartományában ismét súlyos zavargások történtek. A zavargások következtében sok ember meghalt. A sebesültek száma is igen nagy.

Magyar honvédcsoportok sikeres vállalkozása a Don arcvonalon

Berlin, november 4.

Az Interinf a következőket közli a keleti arcvonalról:

A Kaukázus nyugati részében meleg napsütéses őszi időjárás mellett a harci cselekmények a különböző szakaszokon újból erősebben fellángoltak. A hadműveletek során egy német kötelek igen jelentős eredményt ért el azáltal, hogy megsemmisített egy ezrednyi erősségű bolsevista haderőt és saját arcvonalát lényegesen megrövidítette. Tuapsze irányában az elkeseredett ellentámadások ellenére ugyancsak további teret nyertek a német csapatok és messze visszavetették az ellenséget. Sztalinigrád ipari negyedében kisebb német rohamcsapatok a Volga-partnak további szakaszait vették birtokukba. A Vörös október kohóművektől délre néhány

még bolsevista kézben lévő üzemet romboltak szét.

A honvédcsoportok a Don arcvonalon rohamcsapat vállalkozást hajtottak végre a folyó keleti partja ellen. E közben sok kiserőd bolsevista legénységén rajtaütöttek és sok bolsevista foglyulejtésével értékes felvilágosításokat szereztek a szovjet haderő csoportosításáról. A vakmerően végrehajtott vállalkozás különös jelentőséggel bír ezen az arcvonalon tervezett szovjet támadásokra való tekintettel.

Hétfőn a keleti arcvonalon összesen 41 bolsevista repülőgépet lőttek le. Egy német és egy szövetséges repülőgép elvesztett. (MTI)

Kudarccal végződött egy angol légitámadás

Berlin, november 4.

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy a Földközi-tengeren brit bombázók megtámadtak egy Afrika felé tartó német szállít-

mányt. A hajók légvédelmi ütegei hét angol gépet lelőttek, többet megrongáltak. Erre a brit légitámadás nem is kellett beavatkoznia a küzdelemben.

Hivatalos tájékoztatás az elsötétítési könnyítésekről

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A honvédelmi miniszter közleményéből már röviden értesült az ország lakossága arról, hogy az elsötétítés kezdetének egy későbbi időpontra történő eltolása révén az elsötétítés végrehajtása terén számottevő könnyítések léptek életbe. A honvédelmi miniszter e könnyítést — amelyet egyelőre csak kísérletképpen léptetett életbe — nem azért engedélyezte, mintha ellenséges gépek berepülése kizárt volna, de azért, hogy egyrészt az ipari és kereskedelmi élet, valamint az ország szempontjából oly fontos termelés zavartalanágát a gyakorlati lehetőség határáig biztosítsa, másrészt azért,

mert e könnyítés elrendelésénél számot vetett az ország lakosságának megértő és fegyvelmezett magatartásával.

Amennyiben az őszi és téli szürkületek mind korábbi bekövetkeztével megtörténnek az, hogy ellenséges bombázó kötelékek még jóval az elrendelt elsötétítési időpont előtt érik el az ország területét, a hatósági légoltalom az utcák és terek világítását (az úgynevezett közvilágítást) idejében és központilag ki fogja kapcsolni. Itt említjük meg, hogy a nagyvárosok forgalma útvenalain egy bizonyos ideig üzemban maradnak azok a nem ernyőzött közvilágítási lámpák is, amelyek révén a

ÁRPÁD Filmszínház

Előadások: vasárnap 1/22, 1/24, 1/26, 1/28, hétköznap 1/26, 1/28 órákor. Naponta az első előadás zóna. — Telefon 239.

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda

Gárdonyi Géza örökbeesü regényének filmváltozata:

Isten rabjai

Bulla Elma - Szilassy László - Tasnádi Ilona - Lehotay Árpád

közlekedés még zavartalanabbá tehető.

A magánvilágítást, az ablakokból, az üzletházak és nyilvános helyiségek üvegfelületei mögül kiszűrődő és sokszor nagyerejű fényeket azonban a lakosságnak, a fényforrások rendelkező személyeknek kell a légvédelmi riadó elhangzása után azonnal megszüntetnie. Senki se felejtse el azt, hogy az égve hagyott fények, egyes lámpák és kivilágított ablakok is veszedelmet hoznak a környező házcsoporthoz. Nemesak a külföldi egyértelmű tapasztalatai, de a házánkat szeptember hónapban ért orosz támadás eseményei is azt bizonyítják, hogy az ellenség oda dobja bombáit, ahol fényt lát. A támadás körülményeinek tüzetes megvizsgálása után megállapítható volt az is, hogy hiányosan elsötétített közösek és az országúton feltűnően világító fényszóróval haladó gépjárművek nem kívánatos módon tájékoztatták az ellenséges gépeket. Ugyanezen támadók bombákat dobtak fényszóró világítás mellett szántó traktorokra, kivilágított, de mindennemű katonai, vagy ipari célpontoktól távol eső külvárosi házcsoporthoz. Tömegszerencsétlenségek támadhatnak tehát abból, ha a légvédelmi riadó elhangzása után egyes, esetleg jelentékteleneknek tűnő fények világítanak.

Bár a lakások elsötétítése csak az elrendelt időponttól kötelező, mindenki, aki lakásáról este eltávozik, vagy korábban nyugovóra tér, helyesen cselekszik, ha az elsötétítést már megelőzően gondosan végrehajtja. Csak ilyen módon kerülhető el, hogy a légvédelmi riadó elhangzása után ne kapcsolják a világítást olyan helyiségekbe is, amelyeknek ablakfelületei még elsötétítve nincsenek.

A járművek vezetői és a kerékpárosok az elsötétítés időpontjait tartásuk be a belügyminiszter 128.000/1942. számú rendeletét. Mind a gépkocsik, mind a motorkerékpárok vezetőinek figyelmét felhívjuk arra, hogy fényszóróikat kényszerítő szükség nélkül ne használják, mert ezzel a szembejövő járművek vezetőit, valamint a gyalogjárókat vakítják és így felesleges balesetek okozói lesznek.

A Kuria tíznapos fogházra emelte Weisz Adolf büntetését

Részletesen beszámoltunk annakidején róla, hogy Weisz Adolf békéscsabai műszaki kereskedő műhelyében tűz keletkezett s az ott dolgozó Grünwald Rezső olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy behalt sérülésébe. Mint a szerencsétlenség ügyében megindított nyomozás megállapította, a tüzet Weisz Adolf okozta azáltal, hogy amikor cigarettára gyújtott, az égő gyufát a földre dobta s az égő gyufától a benzingőz felrobbant.

A gyulai törvényszék annakidején gondatlanságból okozott emberöléssel párosult tűzvész okozás vétségében bűnösnek találta Weisz Adolfot és ezért hat hónapos fogházra ítélte. A szegedi tábla jóváhagyta ezt az ítéletet.

Fellebbezés folytán a Kuria elé került az ügy. A Kuria Weisz Adolf büntetését tíznapos fogházra emelte fel.

Fegyver nélkül is lehet foglyokat fogni

(Honvéd haditudósító század. Ferencz Gyárfás haditudósító.)

Néhány nap óta csöndesebb a Don partja. A sok sikertelen támadásban kimerültek az oroszok.

Ejszaka van, géppuskafészekben ülünk. Mindkét part néma. A hold egyre magasabbra kúszik. Csobog a víz, szél suhogtatja a magas nádat, a fákön zörögnek a sárgult levelek...

Egyszerre harsány kiáltás süvölt bele a csöndbe.

Halló, halló! — zendül élesen kilométerekre a part mentén.

Meglepetten nézek a mellettem ülő főhadnagyra. Mosolyogva világosít fel:

Másfél kilométernyire innen egy tizenéves orosz fiú beszél a hangszóróból. A túlparton lévő vörös katonákhoz szól.

Bátran, tisztán cseng a gyermekhang. Ennyit mond:

— Oroszok! Nincs már értelme a háborúnak! Minek és kiért harcoltok? A szövetségesek feltartóztatnak, tisztán törnek előre délen! Sztalin csak a rátelepedett zsidók érdekeit szolgálja! Gyermekéteket, asszonyaitokat megbecsülik, megkeresztelik és embersorsba juttatják a magyarok nemet! Ti éheztek, tetvesek és ruhátok hiányzik! Jöjjetek át! Jöjjetek és hozzátok magatokkal a családotokat is...

Ebben a pillanatban gyors egymásutánban több akna vág a hang irányába. Verik a tájat a vörösök.

— Ne félj, nem lesz semmi baja a gyerekeknek — mondja a főhadnagy. — Nemsokára itt is lesz, enni kap. És aztán majd vár. Várja az önként jelentkező foglyokat. Mert jönni fognak.

Félórával később valóban jövednek, fűtörzseve jön a gyerek. Csajkát kap. Otthonosan eszik és nevet.

A kis Nikuláj, vagyis Miklósa apját nyolc évvel ezelőtt agyonkínózták a vörösök. Mert ragaszkodott a földjéhez. Edesanyja aztán éjjel-nappal figyelmeztette, kik és miért ölték meg edesapját. A kozák fiú most így áll bosszút apjáért. Visszaut a vörösökre. Keményen, bátran és eredményesen.

Hajnala huszonkét vörös katona jelentkezett felhívására...

— Így megy ez majdnem minden nap — mondja a századparancsnok.

Jól megnézem a fiút. Még egészen gyermek, de valami férfias önméltatás ömlik el arcán. Erzi, hogy jól végezte dolgát a felnőtt férfiak között. Kozákgyerek.

— Van azonban egy másik érdekes emberünk is — folytatja a főhadnagy. — Az most nincs itt a vonalban, hajnalra tér vissza. Odaáról. Orosz léteire átjár éjszakánként. Két hét elzelt katonaruhában átúszta a Dont és önként jelentkezett hadifogolynak. Előadta, hogy a vörösök a börtönből küldték az arcvonalra. Politikai bűnösnek kezelték. Mihelyt lehetett, megszökött. Mikor látta, hogy emberegesen fogadjuk, kérte, bizzunk meg benne és engedjük vissza: másokat is áthoz. Visszaengedték. Két napig semmi hír nem érkezett felőle. Már-már lemondunk róla, amikor éjfél után egy fél századdal, öt géppuskával, több nehézpuskával és sok más fegyverrel megérkezett. Egész kisebb védelmi körlet legénységét hozta el teljes felszereléssel. Azóta nap-nap után szakadatlanul járja ezt az utat, megismélti fogoly-szerző bravurjait. Jól, emberegesen bánunk vele. Azokkal is, akiket átvez. Lefegyverezzük őket s a jó-

szándékukat — természetesen felügyelet mellett — munkára küldjük. Rendes, emberi elbánást kapnak... Ennek híre van. A jó hírek köszönhető, hogy újabb és újabb csoportokat tud átcsábítani. Az oroszok odaát ezért váltogatják szakadatlanul a csapatokat, de hiába. Emberünk az újakat is egy-kettőre megpuhítja. Nem fél a kommunistáktól. Rettenetesen gyűlöli Sztalint és embereit. Négy esztendeig volt fegyenc kényszer-munkatelepen. Rettenetes szenvedések nyomai látszanak arcán. Pedig egészen fiatal: huszonkétéves korában vitték el s ma a huszonhatodikban jár...

Eldöntöközzöm. Ime, az igazi orosz lélek keményen harcász a nemzetközi vörös rendszerrel szemben.

Éjfél után két óra tájban vonalunk előtt megcsobban a víz. Siklócsónak hangját hallani. A géppuskások és golyószórósok a ravaszon tartják kezüket. Kézigránátokat szorítanak a katonakezek. Mindenre készen kell

Súlyos gyász érte

a magyar sportrepülést

Lezuhant Tóth Jenő gépészmérnök és Csulinszky Sándor repülőoktató

A magyar sportrepülést ismét súlyos gyász érte: Tóth Jenő gépészmérnök, a Magyar Aero Szövetség és a Műegyetemi Sportrepülő Egyesület egyik vezetője, Csulinszky Sándor repülőoktatóval együtt, Szentesenél lezuhant.

Tóth Jenőnek az volt a feladata, hogy az ország vitorlázó repülőgépeit műszaki szempontból felülvizsgálja. Pénteken is ezért repült a budaörsi repülőtérről egy kétszemélyes túragéppel Szentesenre. Szombaton délután indult vissza a fővárosba. Csulinszky Sándor MOVE-oktató megkérte Tóthot, hogy vigye magával. A kétszemélyes túragép alig tett meg 150 métert a levegőben, amikor zuhanni kezdett és orral a földbe fúródott.

állani. De halk fütty hangzik s hirtelen megváltoznak az arco.

— Ereszd le a karabélyt, testvér! — figyelmeztet engem a századparancsnok. — A koma érkezett meg. Hozza a »cuvakszot«.

A füttyjelek megisméltödnék. Háromasával, négyesével érnek partot a vörös katonák. Géppuskákat, nehézpuskákat és két kisebbfajta aknavetőt is hoznak. Lőszer is van hozzá. Egy kisebb védelmi körlet újból kiürült.

A »koma« intésére az oroszok lassan, hangtalanul kúsznak a megjelölt hely felé. A fegyvereket a honvédek veszik át. A foglyok a domb alján gyülekeznek. Pontosán harmincnégyen vannak. Ennyi a »koma« mai fogása. A Miklóskáival együtt összesen ötvenhat orosz jött át ezen az éjszakán. Az orosz csajkába párolgó magyar leves kerül. Még egy pohárka pálinka is jut az ujdonsült hadifoglyoknak, mielőtt elindulnának munkaszolgálatos újtukra. Jó szót is kapnak.

Mindezen nagyon, de nagyon csodálkoznak.

— Igaza volt neki — mondogatják a »komára« mutogatva.

Nem vártak ennyi emberséget.

Kifosztottak egy trafikot az elsötétítés ideje alatt

Hétfőről-keddre virradó éjjel betörő járt Békéscsabán Árgyelán Mihály, Bem-utca 33 sz. alatti lakos Tompa-utca 21 sz. alatti levő dohánycsárudájában. A betörő falbontás útján hatolt be a trafikba, amelynek készletét csaknem teljes egészében magával vitte.

Az eddigi megállapítás szerint

az ismeretlen tettes a trafikból 1080 drb Symphonia, 700 drb Levante, 300 drb Princessas, 400 drb Mirjam, 440 drb Gerle, 300 drb Darling, Memphis, Extra és Nikotex Symphonia cigarettát, 4 csomag Hercegovina dohányt, pántlikás szivarokat és a pénztárból 144'80 pengő készpént loptott el.

DECEMBER 4.

Ez a nap a magyar királyi jótékony célú állami sorsjáték legközelebbi húzásának a napja! Ha még idejében gondoskodik arról, hogy beszeresse államsorsjegyét (ára: egész 3 P, fél 1'50 P), akkor Önnek is esélye lehet a nyeresre!

Főnyeremény: 40.000 P.

Negyedszázados fennállását ünnepli az Ev. Nőegyesület

A Békéscsabai Evangélikus Nőegyesület 25 éves és a vele kapcsolatos szeretetház 10 éves fennállásának évfordulója alkalmából november 6-án délután 4 órai kezdettel díszközgyűlést tart, amelyre a tagokat és az egyesület barátait ezúton is meghívja az elnökség. A díszközgyűlés programja:

1. Közének.
2. Imádság.
3. Elnöki megnyitót mond özv. Lőrinczy Lászlóné.
4. Az egyesület 25 éves történetét ismerteti dr. Rell Lajos társelnök.
5. A szeretetház működéséről beszámol Uhrin Károly háznagy.
6. Indítványok.
7. Imádság.
8. Közének.

A díszközgyűlés utáni jubileumi ünnepségen énekszámmal közreműködik Uhrin Klára, szavalattal szerepel Bagyinka Mária.

Mi újság a budapesti élelmiszer-nagyvásártelepen?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító jelenté Budapestről, hogy október 23-tól 29-ig az élő- és vágottbaromfi-piacon a m. kir. közellátásügyi miniszter 161.600-1942. számú rendelete értelmében október 24-től a következő nagykereskedelmi árak vannak érvényben: Előbaromfi: csirke 4.30, tyúk 3.70, liba 4.50, kacsa 4.30, pulyka 4.10, gyöngyös 4.10 P kg-ként; vágott kopaszított baromfi bélel: csirke 5, tyúk 4.20, liba 4.60, kacsa 4.40, pulyka 4.20, gyöngyös 4.20 P kilónként. A fenti rendelet szerint a vágott csirkére, tyúkra, pulykára és gyöngyösre megállapított ár a baromfiak belevéze történő eladásánál 7 %-kal felemelhető. A tojáspiacon október 28-tól kezdődőleg a hűtőházi tojás ára 4.22 P, a meszes tojás ára pedig 4 P eredeti ládatételben kilónként. A többi tojásárak változatlanok. A zöldség- és főzelékfélék piacán a leveles karfiol ára 20 fillérrel csökkent, viszont a főzőtök ára 10, a zöldpaprika ára pedig 40 fillérrel emelkedett kilónként. A gyümölcs-piacon a hazai gesztenye ára 20 fillérrel csökkent, viszont a közönséges fajtájú körte, a szőlő és a birs-alma ára 20, a nemesfajtájú alma és körte ára pedig 80 fillérrel emelkedett kilónként.

Csaba Mozdó

Előadások: vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8, hétköznap fél 6, fél 8. Naponta az első előadás zóna. Telefon 91. Nyitott tétől öt éven aluli gyermekek a 4300/1924 M. E. sz. rendelet 12. §-a értelmében az előadásra nem bocsáthatók be.

Szerdán, csütörtökön és pénteken Csak 16 éven felülieknek! Száguldó iramú drámai és vígjátéki helyzetekben bővelkedő film:

ISTEN VELED FRANCISKA!

H. SÖHNKER, M. HOPPE, R. FERNAU

HÍREK

Zrinyi Miklós.

a hadvezér-költő sírhelyét ünnepélyes keretek között vette át a Vitézi Rend Zrinyi-csoportja. A Csáktornya közelében fekvő Szentilona községben alussza örök álmát a nemzet nagy fia, aki háromszáz esztendővel ezelőtt karddal és tollal harcolt a magyarságért. A Vitézi Rend Zrinyi csoportja elhatározta, hogy nemzeti zárandokhelyé emeli a nagy hadvezér és nagy költő sírhelyét. Mauzóleumot emelnek Zrinyi Miklós nyugvóhelyén, hogy méltó emléket állítsanak a költő-hadvezérnek, aki több évszázados messziségből is örökké fénylő és útmutató csillagként ragyog a magyar élet egén. Ma, amikor ismét kifényesedett a Hadak Útja s új hősök indulnak rohamra az örök magyarságért, úgy érezzük, hogy a boldogabb magyar jövődjéért küzdő hős honvédek előtt Zrinyi Miklós és a Zrinyi Miklóssok halhatatlan lelke jár.

— November 12-én iktatják be az új váci püspököt. Mint ismeretes, Seregi Jusztinián bíboros hercegprímás november 8-án, vasárnap szenteli püspökké Pétery József kinevezett váci püspököt. Az ünnepélyes püspöki beiktatás november 12-én lesz a váci székesegyházban.

— Nagykeletlátszai minisztériumot avattak fel Tokióban. Együttal összehatóbizottságot is létesítettek, amelynek az lesz a feladata, hogy az új minisztérium és a többi minisztérium közötti szoros együttműködést szolgálja.

— Rövidzárlat. Szerdán délelőtt Békéscsabán, az V. kerületben megszólaltak a szirénák. Gyengén és csak pár pillanatig tartott a szirénabugás s mivel a belvárosban némák maradtak a szirénák, a város népe azonnal tudta, hogy rövidzárlat keletkezett és emiatt szolt néhány pillanatig egy-két erzsébethelyi sziréna.

Csirke- és libatépő nőket felvesz a Hangya hűtőház.

— Árpádkori magyar temetőt fedeztek fel Sopronbánfalván. Sopronból jelentik: Sopron tőszomszédságában lévő Sopronbánfalván tudományos irányítás mellett folytatott ásások legutóbb rendkívül érdekes eredménnyel jártak. A görög kápolna körül végzett ásások során többek között előkerült egy árpádkori magyar temető is. Nagy jelentőségű a temető antropológiai anyaga, amely azt bizonyítja, hogy az Árpád-korban ezen a vidéken fajtlag is magyar lakosság élt.

— A lappok védelmét kérik a sasok ellen. Az északvidéki lapp lakosság a kormány védelmét kérte az egyre veszedelmesebben felépülő ragadozó sasok ellen. Jökmök vidékén például egyetlen saspár nem kevesebb, mint 21 rénszarvasborjút rabolt el. De nemesak a háziállatok forognak veszélyben, mert nemrég egy hároméves kisleányt is elragadtak a sasok.

— A rögtönítelő bíróság elé kerül egy tyúktolvaj. Hódmezővásárhelyről jelentik: Szabó János hódmezővásárhelyi napszámost, aki lopás miatt már kétszer volt büntetve, vasárnap éjszaka tyúklopáson tettenérték. A rendőrség letartóztatta és a szegedi ügyészségre kísérte. Úgyben rögtönítelő tárgyalás lesz.

— Két és félelvéi fegyházbüntetésre ítélték a vásárhelyi kékszakállt. Ez év júliusában Matók Béla hódmezővásárhelyi napszámos a vásárhelyi tanyák között csavarogva, több aszszonnyal és leánnyal erőszakoskodott. Közben egy kerékpárlopás miatt csendőrképre került és ekkor derült ki a többi büncselekménye is. Matókot most vonta felelősségre a szegedi törvényszék és a bizonyítási eljárás befejezésével két és félelvéi fegyházbüntetéssel sújtotta. Az ítélet jogerős.

— Lopott, hogy fiát szép ruhában járathassa. Nyiregyházáról jelentik: Héri Ferenc vencesellői lakos sorozatos lopásokat követett el. Rendszerint a nyitott ablakon át bemászott a lakásba és a szekrényeket kiürítette. Az egyik ablakbemászáson tettenérték és letartóztatták. A nyiregyházai törvényszék most tárgyalta ügyét. Héri a tárgyaláson beismerte a lopásokat és azzal védekezett, hogy fia nagyon szeretett szép ruhákban járni, elegánsan öltözködni, miután neki erre nem volt pénze, kénytelen volt lopásokra vetemedni, hogy fiának kedvében járjon. A nyiregyházai törvényszék a vádlottat a perbeszédek elhangzása után jogerősen egyévi börtönrre ítélte.

— Szappan tökmagért. Illetékes helyről felhatalmazták a Futurát, hogy minden 20 kiló szokványminőségű tökmagért egy kiló mosószappanra adjon ki utalványt a termelőknek. A tökmag árát természetesen átvételkor nyomban kifizetik, a szappan kiszolgáltatása szintén hivatalos áron történik. Tökmagot csak a Futura megbízottai és azok a kereskedők vásárolhatnak, akiknek külön olajmagvásárlási engedélyük van.

— Ezen a héten a Szeberényi és a Varga gyógyszerész tart éjjeli szolgálatot.

SPORT

Ökölvívók figyelmébe

Kovalcsik intéző közli az ökölvívókkal, hogy a szabadkai mérkőzésre előkészítő edzést pénteken este tartják meg.

NB III.

1. UFC	8	6	1	1	29	11	13
2. Temerin	8	6	1	1	23	13	13
3. Bajai TISE	9	5	2	2	26	13	12
4. Zombori SE	8	5	1	2	18	12	11
5. Bácska	8	5	1	2	11	10	11
6. UVAK	8	5	2	3	19	17	8
7. MTE	8	2	3	3	16	20	7
8. Bezdán	8	2	3	3	14	22	7
9. Makói AK	8	2	2	4	14	16	6
10. Zombori TK	8	2	2	4	11	14	6
11. B. MÁV	9	2	2	5	18	25	6
12. Szabadkai SE	8	2	1	5	13	18	5
13. Szentesi MÁV	8	2	1	5	8	16	5
14. Bácsalmás	8	—	4	4	7	18	4

MÁVAUT autóbusszmenetrend

Érvényes 1942. évi november 2.-tól további intézkedésig.

Békéscsaba—Gyula							
x						x	
8.50	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	11.40			
9.04	ind.	Evangélikus árvaház	ind.	11.26			
9.24	érk.	Gyula Kossuth-tér (fm.)	ind.	11.06			
9.26	érk.	Gyula Komló-szálló	ind.	11.04			
9.28	érk.	Gyula törvényszék	ind.	11.02			
9.30	érk.	Gyula városháza	ind.	11.00			

Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa							
—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	—	18.25		
6.00	12.45	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.40	18.15	
6.25	13.10	ind.	Békés városháza	ind.	8.16	17.51	
6.51	13.36	ind.	Mezőberény község.	ind.	7.50	17.25	
7.08	13.51	érk.	Köröstarcsa posta	ind.	7.34	17.09	

Füzesgyarmat—Szeghalom—Mezőberény p. u.							
5.00	—	—	i.	Füzesgyarmat közsh. é.	—	—	16.45
5.30	—	16.12	i.	Szeghalom Templom-t. é.	8.03	—	15.55
6.05	—	16.45	i.	Körösladány község.	i.	7.31	15.26
6.29	7.34	13.55	17.09	i.	Köröstarcsa posta	i.	7.08 7.30 13.51 15.03
6.44	7.49	14.10	17.24	é.	Mezőberény község.	i.	6.51 7.15 13.36 14.46
6.50	—	14.16	—	é.	Mezőberény p. u.	i.	— 7.09 — 14.40

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalu							
—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	18.25			
6.00	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	18.15			
6.25	ind.	Békés község.	ind.	17.51			
7.08	ind.	Köröstarcsa posta	ind.	17.09			
8.05	ind.	Szeghalom Templom-tér	ind.	16.12			
8.28	ind.	Csökmő postahivatal	ind.	15.48			
9.10	ind.	Zsáka postahivatal	ind.	15.06			
9.50	érk.	Berettyóújfalu község.	ind.	14.25			

Békéscsaba—Szarvas—Kunszentmárton							
x						x	
13.55	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	—			
14.05	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.40			
15.02	ind.	Kondoros	ind.	7.42			
16.00	ind.	Szarvas Árpád-szálló	ind.	6.50			
16.39	ind.	Öcsöd község.	ind.	6.10			
17.05	érk.	Kunszentmárton, Fő-tér	ind.	5.35			

x = Csak hétköznap közlekedik!

Felvilágosítások a MÁVAUT Főnökségénél, B-csaba, II., Kazinczy-u. 1-3. Telefon: 233.

A KÖRÖSVIDÉK KÖNYVUDONSÁGAI:

- Herceg Ferenc: Gondok és gondolatok. Füzve 8.—, kve 10.50
- Fekete István: Hajnal Badányban. Füzve 7.—, kötve 9.50
- Hankiss János: Európa és a magyar irodalom. 12.—
- Kosáryné Réz Lola: Asszonybeszéd. Füzve 8.60, kötve 11.—
- Calzini: A hegyek fia. Füzve 5.50
- Sander: Mély vizeken. Füzve 6.—
- Fekete István: Csi. Fve 7.—, kve 9.50
- Medvezky Bella: Utközben. Kve 9.—
- Norman Collins: John Marca büne. Kötve 12.—
- Hajós László: Amit egy anyának tudnia kell. 4.30
- C. Spitteler: Imagó. Kötve 8.—
- Hertelendy István: Színészek. 10.50
- Jean Costeau: Vátsott kölykök. 6.40
- Ormay Imre: Felesleges emberek. Füzve 4.50, kötve 6.50
- Ormos Gerő: Az alma messze hullt. Füzve 9.—, kötve 11.50
- Francis Brett-Young: Egy orvos elindul. Füzve 6.—, kötve 8.—
- Darvas József: Haragos kút. Füzve 9.50
- Móra Ferenc: Négy apának egy leánya. 7.20
- Puskin: Anyegin Eugén. 5.20
- Sebva Raja Yesndiau: Sport és Joga. 5.—
- Franz Werfel: Bernadette. 9.50
- Karen Blixen: Volt egy farmon Afrikában. 7.50
- Gróf Bethlen Margit: Szomszédok. Füzve 6.—, kötve 8.—

Tőzsde

Valuta: Leu 195-205 svájci frank
79:60—80:60, szlovák korona 11:45—11:78

1942. nov. 4-i békéscsabai álltárak: | terményárak:

Borjú	160—180	Búza	30—
Marha	120—150	Árpa	24.50
Juh	—	Zab	27—
Hiz. sertés	186—210	Szem. teng.	20—
Sov. kg	200—320	Csév.	15—
Hízott liba	490	Korpa	18—
ruca	470	Bab	62:00—70:00
Csirke sūt.	460	Köles	32:00
rántani	460	Tökmag	65:00
Tyúk	400	Luc. mag	385—
Pulyka	450	Széna réti	8:17
Cyöngtyúk	440	Luc.	11:17
Fojás kg-ja	3:50	Szalma al.	4:07
db ja	19	tak.	4:67

Az éls borjú és az éls juh kivételével az összes árak hatóságilag megállapított legmagasabb árak.

Ne várja meg a hideget, meleg fehérneműjét most vegye a „Körösvidék”-bolt divatosztályán.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 1 óráig, szombaton déli 12 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. Apróhirdetési díj a feladástól készpénzben fizetendő. Cím a kiadóban lévő hirdetésre vidékieknek csak válaszbélyeg ellenében válaszolhatunk.

Főző bejárónőt 10—3 óráig azonnali be lépésre keresünk. Gutenberg utca 3

Egyszobás lakás kiadó. VI, Deák utca 11

Elsőrendű úrtárolárszolgálatot felvesz Flór András, Orosháza, Széchenyi tér 5 x